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1. WSTĘP 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
robót dachowych prowadzonych w ramach projektu: "Projekt zabezpieczeń przeciwpożarowych budynku przy ul. 
Gliwickiej 148 w Katowicach". 
1.2. Zakres stosowania SST 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
1.3. Zakres robót objętych SST 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie: 
- montaż wyłazu na dach; 
- uzupełnienie deskowania i wykonanie dwuwarstwowego pokrycia z papy termozgrzewalnej – uzupełnienie. 
1.4. Określenia podstawowe. 
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz definicjami 
podanymi w Specyfikacji Ogólnej. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją projektową, 
SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
 
2. MATERIAŁY.  
Uwaga: Podczas wykonywania robót budowlanych mogą być stosowane materiały/produkty o parametrach 
równoważnych (nie gorsze), posiadające odpowiednie certyfikaty i atesty zgodnie z obowiązującymi przepisami 
prawa.   
Wyłaz dachowy 
wyłaz dachowy o wymiarach 80x80; skrzydło i ościeżnica z impregnowanego drewna sosnowego, szyba 
hartowana, zintegrowany z kołnierzem uszczelniającym  
Papa termozgrzewalna 
Podkładowa – papa asfaltowa zgrzewalna, grubości 5mm, pokrycie asfaltem modyfikowanym SBS, osnowa z 
włókniny poliestrowej impregnowanej asfaltem; wierzchnia strona pokryta posypka mineralną drobnoziarnistą, 
spodnia strona zabezpieczona folia z tworzywa sztucznego;   
Wierzchniego krycia – w klasie Broof (nierozprzestrzeniająca ognia), papa asfaltowa zgrzewalna, pokrycie 
asfaltem modyfikowanym SBS, osnowa z włókniny poliestrowej impregnowanej asfaltem; wierzchnia strona 
pokryta posypka mineralną gruboziarnistą, z wyjątkiem pasa zakładowego szer. 9 cm; spodnia strona 
zabezpieczona folia z tworzywa sztucznego; gramatura osnowy 250g/m2; grubość 5,2 mm. 
Materiały dodatkowe: 
- preparat gruntujący - dyspersyjna masa asfaltowo-kauczukowa; 
- kliny dachowe styropianowe 10x10 cm oklejone papą; 
 
3. SPRZĘT. 
Wybór sprzętu i narzędzi do wykonywania robót w dostosowaniu do technologii robót przewidzianej przez 
producenta preparatu należy do Wykonawcy i podlega akceptacji przez Inżyniera. Wykonawca zobowiązuje się 
do zapewnienia kompletnego zestawu narzędzi, niezbędnych do prawidłowego i terminowego wykonania prac.  
 
4. TRANSPORT. 
Wykonawca zobowiązuje się do zapewnienia środków transportu niezbędnych do prawidłowego i terminowego 
wykonywania prac oraz rozładunku materiałów, w sposób nie wpływający na obniżenie jakości przewożonych 
materiałów.  
Środki transportu wykorzystywane przez Wykonawcę powinny być sprawne technicznie i spełniać wymagania 
techniczne w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu drogowym. Do transportu materiałów należy wykorzystać 
samochody skrzyniowe, posiadające możliwość zabezpieczenia ładunku przed czynnikami atmosferycznymi tzn. 
np. zabezpieczenie przed deszczem składnika suchego zaprawy oraz mrozem składnika płynnego. Przewożony 
ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem.  
Składowanie materiałów musi również spełniać powyższe warunki. 
Materiały należy przewozić i przechowywać zgodnie z instrukcją producenta, w pełnych, fabrycznie 
zamkniętych opakowaniach z nienaruszonymi etykietami w suchych warunkach. Chronić przed wilgocią. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
Montaż wyłazu dachowego 
Wyłaz montuje się na dodatkowych poziomych łatach za pomocą czterech wkrętów. W istniejącym deskowaniu 
wyciąć otwór szerokości wyłazu +3cm i wysokości co najmniej równej wysokości wyłazu H +12cm. 
Przymocować między krokwiami dolną łatę montażową, która powinna być zamontowana w odległości 12 cm 
od krawędzi najbliższej łaty pod wyłazem. Górna łata winna być zamontowana w odległości równej dokładnie 
wysokości wyłazu H od łaty dolnej. Dodatkowe łaty montażowe powinny charakteryzować się odpowiednią 
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wytrzymałością oraz być solidnie przymocowane do krokwi, stosując dodatkowe gwoździe lub odpowiednie 
wkręty. 
Należy zachować odstępy pomiędzy wyłazem, a materiałem pokryciowym: 
– nad wyłazem 6 – 15 cm 
– wzdłuż boków 4 – 5 cm 
– pod wyłazem a = 0 – 4 cm 
W przypadku, gdy na dachu znajduje się folia należy zaznaczyć w niej otwór montażowy. Wyciąć w folii 
dachowej otwór pozostawiając po 10 cm luźnej folii przy każdej krawędzi, aby prawidłowo zawinąć i 
zamontować folię dachową.  
W celu pełnego otworzenia wyłazu trzeba odłączyć kopułę od uchwytu ryglującego, w tym celu należy: 
a) uchwycić uchwyt i unieść go do góry 
b) przesunąć w górę zaczep blokujący uchwyt 
c) wyjąć uchwyt z gniazda i odchylić kopułę wyłazu 
Aby przygotować okno do montażu należy wykręcić cztery wkręty mocujące ościeżnicę wyłazu do stelaża. 
Wkręty zachować do montażu na dachu. 
Osadzenie wyłazu w przygotowanym otworze: 
a) włożyć wyłaz w przygotowany otwór między dwie dodatkowe łaty, 
b) przykręcić czterema wkrętami ościeżnicę wyłazu do łat. 
W celu prawidłowego połączenia kołnierza uszczelniającego z pokryciem dachowym należy: 
a) ściągnąć papierowy pasek z umieszczonej pod fartuchem masy klejącej. Dopasować dłonią lub młotkiem 
gumowym fartuch ołowiany do kształtu pokrycia dachowego, przesuwając się od środka do boków, 
b) przykleić do kołnierza kliny uszczelniające z gąbki,  
c) zamontować pozostałą część pokrycia dachowego,  
Końcowym etapem montażu jest założenie pokrywy wyłazu poprzez: 
a) włożenie bolców oraz podkładek w zawiasy 
b) wkręcenie wkrętów blokujących zawiasy 
Wykonanie pokrycia dachowego 
Papę podkładową należy mocować metodą zgrzewania do zagruntowanego podłoża betonowego, a następnie 
metoda zgrzewania zamocować papę wierzchniego krycia.  Podłoże powinno być wytrzymałe mechanicznie, bez 
luźnych zanieczyszczeń, tłustych plam czy wody.   
Przed zgrzewaniem papy zaleca się zagruntować podłoże betonowe dyspersyjną masą  asfaltowo-kauczukową 
rozcieńczoną wodą.  
Wskutek podgrzania palnikiem zarówno podłoża, jak i spodniej strony papy, ochronna cienka folia z  tworzywa  
sztucznego stapia się, asfalt ulega nadtopieniu i papa równomiernie rozwijana przykleja  się  do  podłoża.  
Należy  zachować  zakład  papy  o  szerokości ok. 9 cm wzdłuż wstęgi papy i zakład o szerokości  ok. 12  cm  na  
połączeniu  prostopadłym  do  długości  wstęgi  papy. 
Każdorazowo  po  zakończeniu  czynności  zgrzewania,  konieczne  jest  przeprowadzenie  kontroli 
prawidłowości wykonania połączenia papy na zakładach. Wymagany jest wypływ masy asfaltowej o szerokości 
ok. 0,5÷1cm na całej długości zgrzewanego zakładu.  Miejsca  wypływu  masy asfaltowej należy posypać 
posypką, w momencie jej wypływu.   
W obniżonych temperaturach otoczenia, papa powinna być przed użyciem przechowywana przez 24 godz. w 
temperaturach nie niższych niż +18ºC. Szczelność  i  żywotność  pokrycia  bitumicznego  zależy  również  od  
starannego  mocowania poszczególnych  jego warstw  oraz  od  prawidłowego wykonania  obróbek  dekarskich. 
W miejscach przejścia papy z powierzchni poziomej na pionową,  należy  zastosować  klin  styropianowy lub z 
wełny mineralnej  twardej.  Brzeg  papy  na powierzchni pionowej dodatkowo przymocować specjalną listwą 
dociskową aluminiową mocowaną na kołki i doszczelnić uszczelniaczem dekarskim.   
 
6. KONTROLA JAKO ŚCI  
Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w Specyfikacji Ogólnej.. 
Należy sprawdzić zgodność rzeczywistych warunków wykonania robót z warunkami określonymi w 
Specyfikacji z potwierdzeniem ich w formie wpisu do dziennika budowy. Przy każdym odbiorze robót 
zanikających należy stwierdzić ich jakość w formie protokołów odbioru robót lub wpisów do dziennika budowy. 
Warunki badań materiałów izolacyjnych i innych materiałów powinny być wpisywane do dziennika budowy i 
akceptowane przez Inżyniera. 
Odbiorom międzyoperacyjnym (odbiór robót zanikających) podlegają następujące prace: 
- przygotowanie powierzchni do gruntowania 
- zagruntowanie powierzchni 
- położenie każdej warstwy izolacji 
- ciągłość warstw 
Odbiór każdego etapu powinien być potwierdzony wpisem do dziennika budowy. 
Odbioru dokonuje Inżynier na podstawie zgłoszenia Wykonawcy. 
 
7. OBMIAR ROBÓT.  
Jednostkami obmiaru są  jednostki zgodne z kosztorysem ofertowym dla danej pozycji robót. 
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Ilość robót określa się na podstawie dokumentacji projektowej z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 
Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT. 
Ogólne wymagania w zakresie odbioru robót podano w Specyfikacji Ogólnej. 
Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy przedkładając 
Inżynierowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą robót. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Kontraktu oraz 
obowiązującymi Normami Technicznymi (PN, EN-PN). 
Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do robót. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inżyniera, jeżeli 
wszystkie pomiary i badania dały wyniki pozytywne. 
Roboty związane z wykonaniem niektórych izolacji należą do robót ulegających zakryciu. 
Sprawdzeniu podlega: 
- zgodność z dokumentacją techniczną, 
- rodzaj zastosowanych materiałów, 
- przygotowanie podłoża, 
- prawidłowość wykonania izolacji, 
- sprawdzenie wytrzymałości, równości, czystości i stanu wilgotności podłoża lub podkładu, 
- sprawdzenie ciągłości warstwy izolacyjnej i dokładności jej połączenia z podłożem, 
- sprawdzenie dokładności obrobienia naroży, miejsc przebicia izolacji przez kominy, rusy, itp.; 
- sprawdzenie czy materiał izolacyjny nie uległ zawilgoceniu. 
Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować sprawdzenie zgodności dostarczonych materiałów z 
dokumentacją projektową oraz sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi 
atestami wytwórcy. Nie dopuszcza się stosowania do robót izolacyjnych materiałów których właściwości 
techniczne nie odpowiadają wymaganiom przedmiotowych norm lub świadectw ITB. Nie należy stosować 
również materiałów przeterminowanych. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI.  
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w Specyfikacji Ogólnej. Ceny jednostkowe (obejmujące 
zakres robót określonych w projekcie, specyfikacji technicznej oraz przedmiarze robót) należy przyjmować dla 
poszczególnych robót zgodnie z kosztorysem ofertowym. 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE.  
PN-69/B-10260 Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze. 
PN-B-24620:1998 Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 
PN-80/B-10240  - Pokrycia dachowe z papy i powłok, asfaltowych.  
 


